



En el primer semestre recibió 3.8 billones de pesos

Sube 12.3% crédito al sector público

● En contraste, el financiamiento al segmento privado sólo aumentó 3.3%

México • Oscar Granados

El financiamiento interno total al sector público creció 12.3 por ciento al cierre del primer semestre de este año, superior al alza observada en el segmento privado, el cual repuntó apenas 3.3 por ciento.

De acuerdo con el cuarto informe de gobierno entregado al Congreso, los préstamos otorgados al sector público sumaron 3.8 billones de pesos, lo que representó 30.1 por ciento del producto interno bruto (PIB).

En contraste, el financiamiento al sector privado ascendió a 3.2 billones de pesos, equivalente a 25.5 por ciento del PIB, cifra 1.2 puntos porcentuales por debajo de lo registrado en junio de 2009.

El apartado dedicado al sector financiero expone que el financiamiento interno total al cierre de junio de 2010 alcanzó 7.5 billones de pesos, equivalente a 58.6 por ciento del PIB,

e inferior en 0.8 puntos porcentuales respecto al valor alcanzado en el mismo lapso de 2009.

En el periodo referido la cartera de crédito total de la banca comercial aumentó 4.2 por ciento en términos reales, debido al incremento del financiamiento canalizado al sector empresarial, a la vivienda y a entidades gubernamentales, precisa el informe.

“En ese mismo periodo, la cartera vigente del segmento comercial e infraestructura aumentó 1.8 por ciento anual real. El crédito al consumo se contrajo 8.8 por ciento, mientras que el crédito para la vivienda creció 4.2 por ciento.”

El informe destaca que el índice de capitalización, que evalúa la proporción del capital neto respecto a los activos sujetos a riesgo, a junio de 2010, ascendió a 17.8 por ciento, 1.6 puntos porcentuales más en relación al nivel observado en igual periodo de 2009.

“Es importante señalar que el nivel alcanzado resultó superior en 9.8 puntos porcentuales, al mínimo requerido de 8 por ciento. El grado de capitalización que muestra la banca es un reflejo de la acertada supervisión y regulación realizada

por las autoridades financieras del país”, se acota en el documento.

Por su parte, el índice de solvencia, que refleja el capital requerido para cubrir la cartera deteriorada que no está reservada, pasó de -6.1 en el segundo trimestre de 2009 a -8.1 en el mismo trimestre de 2010.

“La mejora en este indicador se explica porque la cartera vencida disminuyó a un ritmo mayor (27.3 por ciento) a las estimaciones preventivas para riesgos crediticios (6.2 por ciento), además de que el capital neto de la banca aumentó 7.2 por ciento en términos reales”, indicó.

Al detalle el informe muestra que el índice de morosidad del sistema, que muestra la proporción de la cartera vencida total con respecto a la cartera total, se ubicó al cierre de junio de 2010 en 2.7 por ciento, inferior en 1.1 puntos porcentuales en relación a lo alcanzado en igual lapso del año anterior.

“La baja en el nivel de morosidad se explica por la reducción de la cartera vencida, sobre todo en el segmento del consumo, en donde se presenta una disminución de 49.6 por ciento en los últimos 12 meses.” ■ M